

☆ 年夜飯 / 小熊醫師

有一年的除夕夜，大家在吃年夜飯，五歲的阿龍，突然講一句：『我知道什麼是年夜飯，就是「粽子」！』

大人聽了，會感到很奇怪：端午節的「粽子」，怎麼會是「年夜飯」呢？

原來，他的意思是說「黏在葉子的飯」叫做「黏葉飯」。

兒童的想法，真有趣！大人很難有這種創意思考。



☆ 跨年晚會的地點 / 小熊醫師

通常在國曆的12月31日會有跨年晚會，世界各地有人集會，倒數計時。在台灣，很多人聚在101大樓跨年。

農曆除夕夜，似乎沒有人舉辦這種活動，如果有人2011年2月2日除夕夜跨年，要去哪個地方呢？

答案可以是「虎尾」，因為那是「虎年」的最後一天。

2012年的除夕夜是在1月22日，「兔年」的最後一天，要去什麼地點跨年？

答案：「後龍」，因為「兔年」的後面是「龍年」。

☆ 有趣的台語諧音字 / 小熊醫師

有人接到電話，很久不見朋友，問他什麼時候要來東勢玩，這兩人是用台語對話。

甲：「你噹時要來東勢七桃？」

(台語「噹時」意思是「什麼時候」，「七桃」意思是「遊玩」)

乙：「我初二有空，可以去找你！」

(台語「初二」與「找你」發音很像)

這篇故事，可以濃縮為10個字：

「噹時來東勢」，「初二去找你」。(整句用台語唸)

☆過年看什麼病？ / 小熊醫師

過年期間，本院急診無休，看了不少兒童病患。大年初三，門診就開始服務，也看了相當多人。以下對話，純屬虛構，幽默一下！

甲醫師說：『我在「兔年」的第一次門診，就遇到「吐黏」事件，腸胃炎小朋友的嘔吐物，突然冒出來，黏在我的醫師袍上，讓我留下「兔年」深刻的回憶！』

乙醫師問：『接下來是「龍年」，您能不能預測春節期間的疾病以何種居多？』

甲醫師答：『我猜，大概與「猴年」差不多吧！』

乙醫師再問：『怎麼解釋？』

甲醫師答：『「喉嚨」發炎，是不是與「猴年」、「龍年」有關聯？』

乙醫師：『不知道有沒有人作統計分析？如果有實證醫學數據，也許能夠發表論文！』



☆為什麼「好痠」？ / 小熊醫師

有一群人，每隔幾年，在某段期間，手好痠，腳也好痠，猜猜看：他們從事哪方面的工作？

答案：「候選人」（請用台語發音，很像國語「好酸磷」！），他們常常舉手喊「當選」，所以手會痠，走遍大街小巷，辛勤拜票，因而腳痠。

競選活動接連多日，「發言人」講很多話，喉嚨發炎了！「召集人」聽到那沙啞的聲音，心裡很著急，還有很多場需要發言，不知如何是好！

這篇故事，可以濃縮為15個字：

「候選人好痠，發言人發炎，召集人著急。」

（「候選人」用台語發音，整句唸起來很有趣！）